

АНОТАЦИЯ К ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ

Образовательная программа дошкольного образования разработана в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детском саду № 305 Тракторозаводского района Волгограда» в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, в соответствии с федеральной образовательной программой дошкольного образования, с использованием технологий инновационной программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, Э. М. Дорофеевой, парциальной программы «Юный эколог. Программа экологического воспитания в детском саду» С.Н. Николаевой, парциальной программы «Моя Родина - Волгоград» Л.В. Лосевой, М.В. Корепановой, А.М. Яценко.

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (далее – вариативная часть). Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО. **Обязательная часть Программы** соответствует ФОП ДО и дополнена в необходимом объеме положениями инновационной программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ», что позволяет использовать ее инновационные разработки и приводит к повышению качества дошкольного образования в Организации.

Вариативная часть, формируемая участниками образовательных отношений представлена в образовательной программе парциальной программой С.Н. Николаевой «Юный эколог» и парциальной программой «Моя Родина - Волгоград» Л.В. Лосевой, М.В. Корепановой, А.М. Яценко

Выбор представленных программ обусловлен образовательными потребностями, интересами и мотивами детей, родителей и ориентирована на специфику региональных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, возможностей МОУ Детского сада № 305, педагогического коллектива.

Структура Программы соответствует ФОП ДО и состоит из 4 разделов — трех основных (целевой, содержательный, организационный) и одного дополнительного, где дается краткая презентация Программы. Все разделы составлены в соответствии с требованиями и рекомендациями ФГОС ДО и ФОП ДО. В каждом из разделов отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

Цель Программы — «воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций» в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

Региональная специфика. Содержание дошкольного образования в МОУ Детском саду № 305 включает в себя вопросы истории и культуры родного города, природного и социального мира, который с детства окружает маленького волжанина. Поликультурное воспитание дошкольников строится на основе изучения традиций семей воспитанников детского сада.

Специфика населенного пункта. Сердце Нижнего Поволжья – город Волгоград (в прошлом – Царицын, Сталинград) не раз оказывался в центре крупнейших событий российской общественной и государственной жизни, становился ареной грандиозных исторических катаклизмов. Волжан с раннего возраста необходимо приобщать к великому подвигу города – героя, поскольку все напоминает о страшной трагедии, разыгравшейся в 1942 - 1943 гг.: названия улиц, проспектов и площадей; башни танков; боевая техника под открытым небом у музея – панорамы Сталинградской битвы; тишина Мамаева кургана. Но история города – это не только славные страницы победы под Сталинградом, это и история крепости Царицын, это и мирные годы Волгограда - города труженика на прекрасной русской реке Волге.

Реализация коррекционно-развивающей работы с обучающимися с ОВЗ и детьми-инвалидами, согласно нозологическим группам, осуществляется в соответствии с

Федеральной адаптированной образовательной программой дошкольного образования.

Образовательная программа обеспечивает разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей **по образовательным областям:**

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие.

В соответствии с ФГОС ДО специфика дошкольного возраста и системные особенности ДО делают неправомерными требования от ребенка дошкольного возраста **конкретных образовательных достижений.**

Частью образовательной программы является **рабочая программа воспитания.** В Организации образовательная деятельность строится на основе основополагающего принципа дошкольного образования – объединение обучения и воспитания в единый образовательный процесс. В дошкольном возрасте все виды взаимодействия с ребенком, включая режимные моменты, решают как воспитательные, так и обучающие задачи в неразрывном единстве. Воспитанием детей должны заниматься все сотрудники детского сада от педагогов и руководителей до обслуживающего персонала, в тесном контакте с семьями воспитанников. Воспитание в образовательной деятельности осуществляется в течение всего времени пребывания ребенка в ДОО.